

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第20254号

今日 AB 两叠 16 版
国内统一刊号 CN46-0001

2011年10月 星期四
辛卯年九月廿四
廿八霜降

10月22日-30日 继国庆之后再给力促销 优惠全城

接力国庆

1. 全场商品 30% 商场补贴折扣
2. 总经理签售再享受 98 折
3. 工行 0 利率分期买家具
4. 家具 1 元秒杀
5. 特价商品 3 折
6. 消费即送价值 500 元会员卡

地址: 海口市滨海大道秀英港西侧 电话: 68619706

儋州新增财力 90% 投向民生

发展为群众 发展惠群众

本报记者 李关平 特约记者 谢振安

村里有个卫生室,小病不出村是很多边远农村村民的愿望。在儋州,今年这将成为现实,乡村卫生室比计划提前一年实现全覆盖。

这得益于近年来儋州财政及各项收入节节攀升,更要得益于市里将新增财力 90% 用于民生,投放到教育、医疗卫生、农村饮水和农村环境整治等领域。今年 1 至 9 月,该市一般预算收入完成 5.42 亿元,新增财力 2.76 亿元。

给最需要的人:困难群众

今天记者到儋州市民政局,感觉“冷清”了。两年前,记者来采访时,这里就像一个乡村的农贸市场。

“民政主要面对的是基层群众、困难群众,他们生活不好,首先找的是民政。”该局局长陈水兴告诉记者,冷清的原因,一方面是部分民政工作平台深入基层,另一方面是,近年以来,困难群众、优抚对象等民政对象的生活保障在不断提高。

他向记者列了一串清单:今年,孤儿生

活补助从每月 250 元提高到 600 元;农村群众低保标准从 150 元提高至 210 元,城市居民低保标准从 210 元提高至 290 元;伤残军人生活补助从 800 元提高至 1200 元;优抚对象看病报销几乎不花钱……政府为此每年要多支出 1000 多万元。

在儋州市优抚医院,记者见到中和镇高第村 81 岁高龄的朱垂政。半个月前因为肺部感染他被送进医院治疗,今天出院时结算 2492 元,他只需支付不足 50 元。因为,新农合报销 70%,民政报销 28%。

“孙子在读书,儿子一家日子过得紧巴巴,要不是听说只交 2%,医院的门我都不敢进。”朱垂政对海南日报记者说。

给社会最关心的人:中小學生

“放学时间,经常在一些学校门口看到学生拿着饭盒,在街边小店打饭,甚至站在路边吃,看了令人很心酸。”记者经常听到当地干部群众这样动情的描述。

不仅没有饭堂,一些乡镇中小学因为公厕规模小,存在学生如厕难问题,少部分学校还有危房。

令人欣喜的是,这些问题正在逐步得到解决。儋州市今年预计从新增财力中拿出近 5000 万元,改善学校的软硬件设施,提高教学质量。

儋州市第一中学是承载着无数家长希望,被称为“儋州高考风向标”的学校,它的变化,最能说明问题。今年以来,该校先后建设了教学综合服务楼、科学馆、体育馆、艺术馆等硬件设施,还完成校园局域网系统、多媒体系统、数字图书系统等软件建设。

近年来,儋州不断加大投入,配套 6000 多万元资金建设两所思源学校,投入上千万元建设规范化学校,提高近万名中小学教师绩效工资,无不体现市委、市政府对教育的重视、对民生的高度关注。

给条件最差的地方:乡镇农村

(本报那大 10 月 19 日电)



10月19日,“三亚杯”2011年环海南岛国际公路自行车赛在三亚开幕,19支参赛队亮相。

环岛自行车赛开幕

19支车队将完成总里程约 1400 公里的比赛

本报三亚 10 月 19 日电 (记者黄晶) “三亚杯”2011 年环海南岛国际公路自行车赛今晚在三亚开幕,19 支来自国内外的专业车队将参加为期 9 天的赛程中,角逐 38 万美元的总奖金。

本届赛事由国际自行车联盟、国家体育总局、海南省人民政府主办,中国自行车运动协会、海南省文化广电出版体育厅、三亚市人民政府承办。

三亚市长林方略宣布本届环岛赛开幕。三亚市自 2007 年以来,连续 5 年每年拿出 600 万元赞助环岛赛,借助赛事平台宣传三亚,打造“美丽三亚,浪漫天涯”的城市名片,组委会特将今年环岛赛冠名为“三亚杯”。

今年环岛赛总里程约 1400 公里,起点、终点均设在三亚,包括一个城市圈绕赛和 8 个赛段,10 月 20 日开赛,共 9 天。比赛线路为逆时针方向,途经全省 18 个市、县、自治县政府所在城镇,突出展示各县的风土人情和地理环境。

在参加本届环岛赛 19 支高水平车队中,有 1 支职业队、4 支洲际职业队、12 支洲际队以及中国国家队和中国香港队。

裁判方面,除国际自盟指派比利时的蒂里·迪耶德朗担任总裁判长外,组委会又邀请了 3 位国际裁判,他们分别是:曾担任 2009 年环法赛总裁判长、荷兰的马丁·布鲁恩,环法赛首届总裁判长、爱尔兰的迈克尔·罗伯特,以及我国著名的国际裁判迈基尔,他同时担任本届环岛赛的赛事播报任务。

据了解,受 10 月初连续台风影响,我省个别路段损毁严重,出于安全考虑,组委会原定于第二赛段环五指山的赛程取消,改为五指山—琼中—兴隆。这次赛事路段之所以这样安排和设计,充分考虑到让更多的自行车爱好者能够安全地观看比赛,也便于更加全面地展示海南的热带海岛风光和魅力独特的民族风情。

(相关报道见 B7 版)

集约集群发展新型工业 加快培育壮大新兴产业

要不要发展工业,一直困扰着海南。因为对于山青林茂、天蓝水碧的海南而言,发展工业是一个两难选择:不发展,税收难以保证,就业缺乏支撑,强岛富民无从谈起;发展,又存在着破坏生态环境的风险,如何消除疑虑,让全力谋求发展的海南迈过发展工业这道坎?省委书记罗保铭在全省领导干部大会上明确指出:海南要集约集群发展新型工业,加快培育新兴产业,为优化海南经济结构,实现低碳、高效、可持续发展注入新的巨大动力。

集约集群发展新型工业,是符合海南省情实际的科学选择。我们知道,生态环境是海南的生命线,是海南发展的核心竞争力。我们在任何时候、做任何事情,都不能以破坏环境为代价。发展工业也是如此。所以,海南发展工业,如何避免生态环境被破坏,是首先要考虑的问题。而要做到这一点,显然不能再走发展传统工业的老路。传统工业项目会极大地破坏环境,那样的代价我们付不起。因此,海南只能重点发展对环境破坏小、破坏少的新型工业。

而且,发展新型工业也符合当今潮流,有利于我们占领工业发展的制高点。海南独特的区位优势、生态、资源等条件,也为发展新型工业创造了极好的条件。

集约集群发展新型工业,就是不能全岛遍地开花,到处上项目,那样既不符合环保要求,也不符合产业发展规律。因此,发展新型工业,必须严格在一定区域、一定范围内。这就客观上要求必须集约集群发展。概而言之,集约集群发展新型工业,既可以满足保护环境的需要,又可以满足发展工业、创造财富的需要,确实是海南发展的正确选择。

集约集群发展新型工业,海南已具备了较好的基础。尤其是洋浦发展石化产业集群的条件已经成熟。客观地讲,过去洋浦招商上石化项目,非常不容易,但是这种局面正在改变,现在已有不少石化巨头不约而同地把洋浦作为扩产能、寻求新发展的首选之地。中石油、中海油、国投孚宝、华信能源、海航、中汇控股等大企业正在洋浦布局建设油气储备项目,中海油 300 万吨 LNG 站线项目(液化天然气)也正在抓紧开工建设,未来 5 年油气储备能力将达到 2000 万至 2500 万吨,洋浦将成为亚洲油气资源和石油化工品的航运、储备和交易中心。这些油气周转量巨大,几进几出将创造不可估量的商业价值,市场价值,洋浦可以说手中握着一个即将生成的“金娃娃”。

为什么这么多大企业看好海南,看好洋浦?因为这里有深水良港,有电、有优质廉价的土地,有保税港区等优惠政策,周边居民也不多,环境承载力比较大。再加上我们地处南海,面向东南亚,进出口枢纽的战略位置,国家从保障能源安全的角度会给予海南更大支持。这些因素所释放的叠加效应,使洋浦发展石化产业集群的条件已经成熟。现在的市场要素配置条件对洋浦极为有利。只要我们把握机遇,下决心把这些大项目推上去,海南西部将成为全国乃至亚洲重要的石化产业基地,海南的经济总量将会呈几何级数增长。

同集约集群发展新型工业一样,加快培育壮大新兴产业,也是海南发展工业的重要选项。因为具有独特的区位优势、生态、资源等条件,海南已经成为国内外大企业布局新能源、新材料、电子信息等新兴产业的重要选择。以英利、汉能、天聚等为代表的太阳能光伏产业初具规模,市场竞争力极强,到 2015 年太阳能电池产能将达到 5000 兆瓦,形成全国最大规模的太阳能电池产业基地。以中航特玻、海南立升、中国建材等为代表的新材料产业迅速崛起,到 2015 年,特种玻璃产能将达到 1200 万吨,高性能膜材料产能将达到 1500 万平方米,海南将成为全国最大、工艺最先进的特种玻璃和膜材料生产基地。

(下转 A2 版)

学习贯彻全省领导干部大会精神系列评论之四
本报评论员

乐东全力做好溺水事件善后工作

罗保铭蒋定之相继作重要批示

本报那大 10 月 19 日电 (记者王红卫 特约记者孙体雄)10 月 17 日,乐东黎族自治县发生了严重溺水事件。事故发生后,省委、省政府高度重视,省委书记、省人大常委会党组书记罗保铭批示:要及时做好死者善后和家属工作,总结原因,加强管理和教育工作。省委副书记、代省长蒋定之也批示:请乐东县政府妥善做好善后工作。

连日来,乐东县委、县政府按照罗保铭、蒋定之的批示精神,全力做好一切善后工作,安抚相关家属,维护社会稳定,同时分析和总结原因,吸取教训,举一反三,做好全社会尤其是学校的安全管理和宣传教育工作,避免类似悲剧再次发生。

目前,乐东县委、县政府成立安抚小组,制定善后抚恤方案,安排民政、教育等

部门和九所、利国镇派人赶赴溺水人员家中,认真做好遇难者家属的思想安抚工作,并发放慰问金。

同时,乐东还开展安全防范及宣传教育工作。10 月 18 日,乐东再次专门召开了全县各中小学校长会议,认真做好学校安全工作,对校内及周边环境存在的安全隐患进行大排查,要求各级各类学校在寒暑假和重大节假日放假前,都要集中组织开展学生安全教育活动。把安全教育纳入学校重要课程,建立安全教育防范长效机制。各中小学校长要负起安全教育第一责任人的责任。

与此同时,最后一名失踪者的搜救工作目前仍没有放弃。目前,乐东县委、县政府还在组织边防、消防武警和望楼港渔民、当地村民,在南海搜救中心、三亚海事局的帮助下,全力搜救。

《南海问题面面观》出版

以中、英、法三种语言公开发行

本报讯(记者黄晶)中国南海研究院编印的《南海问题面面观》一书近日由时事出版社出版,该书以中、英、法 3 种语言面向海内外公开发行。

《南海问题面面观》设计图文并茂。全书共有 13 个问题,以一问一答的方式简要地介绍了南海问题的由来、现状、中国拥有南海诸岛及其附近海域的历史和法理依据以及中国政府和解决南海问题的政策主张等,具有重要的参考价值,对领导、专家学者及社会公众等客观、公正地了解和认识南海问题。

中国是最早发现、命名并最早开发经营南沙群岛的国家,也是最早并持续对南沙群岛行使主权管辖的国家。中国人民早在汉代(公元前 2 世纪)就发现了南沙群岛,自唐代(公元 8 世纪末 9 世纪

初)开始,中国历代政府通过行政设治、派遣水师巡视等方式对南沙群岛进行持续管辖。

据了解,中国常年在南海专业捕捞渔民达 40 万人之多,南海渔业维系着他们的生计,中国政府和南海渔民在他们的同时,积极采取一系列渔业资源养护管理措施。

集团 V 网 短号随身行
漫游拨打一样行!

屯昌县选举委员会公告

根据 2011 年 8 月 4 日屯昌县第十三届人民代表大会常务委员会第三十二次会议决定,2011 年 11 月 16 日(农历十月廿一日,星期三)为全县县、镇人大代表选举日。

特此公告。

屯昌县选举委员会
二〇一一年十月二十日

这里是北大,让人魂牵梦萦的地方.....

北京大学 EMBA 海南总裁四班招生

PEKING UNIVERSITY

学制: 1 年(北大教授集中周末授课,每月两天)
学费: ¥36800 元/人(包括学费,教材讲义资料费,证书费)
学习对象: 董事长、总经理、总监等企业高管、政府机构高级管理人员。
结业典礼: 学习结束在北大举行结业典礼,颁发北京大学结业证书。

《公司治理》金牌企业管理课程

主讲人: 北大教授 聂志红(经济学博士,北京大学生企业研究所执行所长。在北京大学、亚公大、国资委等主办的 EMBA 研修班主讲《公司治理》等课程。对资本市场一二级运作,具有深厚的理论功底和丰富的实战经验。)

上课时间: 2011 年 10 月 22-23 日(早上 8:30 签到,9:00 上课,下午 2:30 上课)
上课地址: 海南岛三亚海棠湾大酒店宴会楼二楼大会议室(海口市西秀区长怡路 21 号)
报名/购票热线: 68508856 68513638 张老师 唐老师
报名地点: 海口市滨海大道 103 号财富广场公寓楼 17 层 17B。

学习期间加入北大海南校友会,拥有同学会政商两界精英网络资源,享受会员间的互访沟通与合作

看重你的钱包蔑视你的权益
——国际名牌在中国常要“大牌”的背后

博鳌金海岸温泉大酒店
周末限量特价豪华房
398 元/间/晚
订房热线: 0898-6277 8888 转预订部
博鳌东屿岛温泉特价门票 68 元/人(凭海南身份证) 热线: 6296 6888 转 温泉前台

2011 斯沃琪世界女子长板职业冲浪决赛暨第二届中国海南万宁国际冲浪节
距开幕式还有 5 天
2011 年 10 月 25 日-30 日
地点: 万宁日月湾